多省官員空降

「腐敗重災區」落馬幹部多 職位空缺難塡補



■王儒林







香港文匯報訊 (記者 高忠 山西報道)「五個市 委書記空缺,本地幹部只有一個能補上,看來山 西的幹部隊伍眞是『塌鍋』了」。看着不斷有外 省幹部入晉任職的新聞報道,山西民衆這樣議論 着。2014年,反腐勁風席捲山西,官場「強震」 不斷。先後有金道銘、杜善學、陳川平、聶春 玉、白雲、令政策、任潤厚等7名省部級官員「落 馬」,多名市、縣委書記被查處。紀檢、國土、 煤炭、交通、政法等多個系統成為「腐敗重災 區」。全年共處分市廳級幹部45人、縣處級幹部 545人。2015年,「落馬」官員仍在「刷新」着 這個紀錄……

比前,山西國土資源廳廳長、煤炭廳廳長、運城市委書記、大同市委書記、忻州市委書記、陽泉市委書記,還 有許多縣市的黨政一把手空缺,至今有300多省管幹部空缺 難補。「長期不配置幹部必然會影響到各地的發展穩定,若 新任命的官員再出現問題,誰來負這個責任?」有消息人士 説,現在很難從當地的關係圈、利益圈中剝離出放心的幹

多名官員「落馬」後,交代出更多的上下級關係人,數十名 縣處級幹部被紀委叫去問話,在這種狀態下,消極、懶政的現 象也就不足為奇了,一些官員想退不敢退、想幹不敢幹、呆着 又緊張。這不禁讓人想起本報曾報道的高平市委書記楊曉波的 懺悔:「我也猜想,好多跟我一樣的人,現在在外頭雖然沒 「進來」,但他心裡的那種折磨,我能想像得到……」

省委常委已補齊

2014年8月開始,吉林省長王儒林空降山西主政,監察部 副部長黃曉薇;重慶市委秘書長吳政隆;民政部優撫安置局 局長孫紹騁;科技部副部長王偉中;國家安監總局副局長付 建華;湖南省副省長盛茂林入晉履新,補齊了省委常委。

記者了解到,山西省從今年3月底開始,啟動了山西省市 縣幹部隊伍重建工作,如今又有新進展。北京平谷區委書記張 吉福已任大同市委書記;河南濟源市委書記王宇燕任運城市委 書記;國土資源部司長許大純任山西省國土廳廳長;據悉,山 西省煤炭廳廳長;山西師大黨委書記;山西農大黨委書記等職 人選不日也將入晉。唯一的本土幹部大同市長李俊明任忻州市 委書記。早前,山東臨沭縣縣長胡勇調任山西左雲縣委書記; 陝西永壽縣委書記齊海斌調任山西懷仁縣委書記;河北石家莊 市橋西區區長張晉調任山西陽泉市城區區委書記;陝西鳳翔縣 委書記趙新年調任山西澤州縣委書記。

記者梳理看到,已知的有陜西、山東、河南、河北、吉 林、湖南、北京、南京、 重慶等地幹部入晉履職,料有更多 地方的幹部會充實到山西官場「災後重建」中來。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)最高人民法院 昨日在北京發佈《關於審理民間借貸案件適用法律若干 問題的規定》。該規定用年利率24%和36%這兩個關 鍵數字,重新劃定了內地民間借貸的利率紅線。根據規 定,借貸雙方約定的利率未超過年利率24%,出借人請 求借款人按照約定的利率支付利息的,人民法院應予支 持。借貸雙方約定的利率超過年利率36%,超過部分的 利息約定無效。

此外,企業為了生產經營的需要而相互拆借資 金,司法應當予以保護。該規定自今年9月1日起施 行。

近年來,內地民間借貸發展迅速,其大量出現,有效 緩解了中小企業融資難題,滿足了部分市場主體的資金 需求,但同時也使民間借貸糾紛大幅上升。2015年上 半年全國法院已經審結民間借貸糾紛案件52.6萬件,同 比增長26.1%。目前,民間借貸糾紛已經成為繼婚姻家 庭之後第二位民事訴訟類型。

在民間借貸利率方面,該司法解釋規定,借貸雙方沒 有約定利息,或者自然人之間借貸對利息約定不明,出 借人無權主張借款人支付借期內利息。借貸雙方約定的 利率未超過年利率24%,出借人有權請求借款人按照約 定的利率支付利息;如果借貸雙方約定的利率超過年利 率 36%,則超過年利率 36%部分的利息應當被認定無 效,借款人有權請求出借人返還已支付的超過年利率 36%部分的利息。

P2P網貸平台無擔保責任

值得注意的是,上述司法解釋也對P2P網絡借貸平台 進行了規定。借貸雙方通過P2P網貸平台形成借貸關 係,網絡貸款平台的提供者僅提供媒介服務,不承擔擔 保責任,如果P2P網貸平台的提供者通過網頁、廣告、 其他媒介明示或者有其他證據證明其為借貸提供擔保, 根據出借人的請求,人民法院可以判決P2P網貸平台的 提供者承擔擔保責任。

公院年內改革 破除[以藥補醫

司長昨日表示,今年10月底前全國將全面推開縣級公 立醫院綜合改革,並於年底前在100個試點城市全面推 開城市公立醫院綜合改革。傅衛表示,改革的目標是破 除以藥補醫,「核心是破除公立醫院的逐利性」。而取 消公立醫院藥品加成只是第一步,未來將建立公立醫院 運行的新機制,真正切斷醫院、醫生和藥品之間的關 係。

國家衛計委昨日公佈的最新數據顯示,全國目前 1,463個縣(市)已啟動公立醫院改革,佔74.9%,其 中13個省份已經覆蓋全部縣(市);共有3,297家縣級 公立醫院啟動改革,佔78.3%,其中8個省份已經全部 覆蓋;城市公立醫院綜合改革試點擴大到100個,其中 61個城市已出台實施方案,764家城市公立醫院已啟動 改革。在破除以藥補醫方面,3,077家縣級公立醫院、 446家城市公立醫院取消了全部藥品加成。

足。這項政策在一段時期內促進了公立醫院的發展,但 隨後產生的「大藥方」引發看病貴等問題。在此次中國 公立醫院改革中,取消藥品加成被視為最關鍵的第一

然而,權威機構針對部分已取消藥品加成的公立醫院 改革評估卻顯示,取消藥品加成並不能從根本上破除以 藥補醫,亦沒有解決醫生逐利、藥價虛高等問題,部分 公立醫院甚至出現了以檢查和化驗養醫的情況。傅衛就 此回應指出,取消藥品加成僅僅是切斷公立醫院以藥補 醫逐利機制的突破口和切入點。破除以藥補醫的機制涉 及到醫院和醫生兩個層面,取消藥品加成,僅僅解決了 藥品加成補醫院的問題,還要涉及到破除藥品和醫生之 間不正當的利益聯繫。

傅衛強調,取消藥品加成只是第一步,未來還需同步 地推進補償機制的改革、價格的調整、分配制度的改 革、支付制度的改革,以及管理制度和績效考評等改 革,才能建立起公立醫院運行的新機制。

■責任編輯:李一凡 版面設計:歐鳳仙

「2015李行齊國際魔法城堡」 熱鬧開幕

香港科技園公司於今日至8月9日及14至16日 (共6天:星期五、六、日),在香港科學園舉 辦暑期親子活動—「動感科學園地—2015李行 齊國際魔法城堡」。

今個夏天,科技園打造奇幻動感科學之旅,邀 親子一起遨遊奇妙有趣的科學世界。於「李行齊 科學魔術魔幻Show」中,親子將會跳進神奇的魔 法國度,欣賞一連串精彩的大型視覺魔術以及科 學魔術。意猶未盡的話還可以於「奇幻魔術教 室」中跟專業魔術師學習,扮演小小魔術師,了 解科學跟魔術的微妙關係。「互動科學工作坊」 内的親子科學工作坊集趣味及科學知識於一身, 讓孩子於悠悠暑假增進科學知識。想一試科學頭 腦的話,則可以參加「挑戰小伙伴」攤位遊戲, 並贏取紀念品。場內更設有其他豐富節目包括活



力彈床、面部彩繪以及百變氣球。

香港科技園公司希望透過舉辦輕鬆有趣的益智 活動,讓小朋友從小有機會接觸科學,並對 STEM (科學、科技、工程及數學) 的教育產生 好奇心,從而提高在這方面的興趣。

「動感科學園地 - 2015李行齊國際魔法城堡」

活動重點 日期:8月7至9日及14至16日

(共6天:星期五、六、日)

時間:中午12時至晚上6時 地點:香港科學園12W大樓

羅兵咸助北京成功申辦2022年冬奧會

國際奧委會日前正式確定北京為2022年冬季奧 運會主辦城市。作為2022年北京冬奧會申辦委員 會(以下簡稱冬奧申委)財務諮詢服務支持企 業,羅兵咸永道見證了此次冬奧會成功申辦的歷 程。

在北京申辦2022年冬奧會的過程中,羅兵咸 永道為冬奧申委提供了賽事預算規劃等相關財務 專業服務,運用我們的專業知識協助北京為申辦 冬奧會作出了一份科學、嚴謹、務實、節儉的財 務預算。此外,羅兵咸永道中國內地及香港地區 多元化主管合夥人周星獲委派在瑞士洛桑向國際 的核心價值是相契合的。」

奧委會介紹北京申辦冬奧會的願景與規劃背後的 財政保障,展示了北京舉辦冬奧會的強大實力。

羅兵咸永道大中華區主席、北京冬奧申委委員 趙柏基表示:「羅兵咸永道能夠為北京冬奧申委 提供專業服務,我們深感自豪。從財務規劃角 度,我們協助冬奧申委為北京申辦2022年冬奧會 成功交出了一份高標準的財務方案。羅兵咸永道 擁有多年為國際大型體育賽事提供專業會計和財 務諮詢服務的豐富經驗。奧林匹克精神激勵運動 員追求卓越、永遠爭先,這與羅兵咸永道所追求

魏仁康、董觀明宴請千名長

日前,香港陽江義工團聯同時計寶投資有限公司於元朗錦田舉辦「觀音誕敬老聯歡晚會」千人齋 菜宴,筵開 150 席,招待逾 1500 名長者,歡聚一堂場面熱鬧,另贈送「福米」予長者們,席間更設 歌舞表演助興。



活動由八鄉鄉事委員會主席鄧瑞 民、錦田鄉事委員會主席鄧賀 年、八鄉區議員鄧貴有、錦田鄉區議員



資有限公司主席董觀明,香港陽春同鄉 會會長黎亞衛以及香港陽江婦女會及香 港陽江工商聯合會的代表。

義工團首席團長魏仁康在活動中表 示,千人齋菜宴今年已經是第十年舉 辦,以往還會自己動手準備。長者很喜 響非常熱烈。今年特意選在觀音寶誕舉 行齋菜盆菜宴,比較符合老人家的胃 口,同時借助這種活動,希望可以達到 團結社區、和諧社區的效果,而陽江義 工團亦會秉持着多年來服務社區的理



者■們贈

旨在傳承青少年敬老愛幼回饋社會的精 神,要多多感謝大家的參與以及工作人 員的付出,特別要感謝計寶投資有限公 司主席董觀明的支持。